

Las columnas nacionales que operan en el sector de Madrid, atravesaron el río Manzanares, rompiendo el frente enemigo

El Ejército liberador de España estableció sus posiciones en la Ciudad Universitaria y parte noroeste de la capital

Fué derribado ayer otro avión de caza enemigo

IMPORTANTES OPERACIONES EN LA DIVISION DE SORIA

Informes oficiales del Cuartel General del Norte

Continúa la presión de nuestro Ejército en los frentes de El Escorial y cinturón de Madrid. En el sector de la División de Soria, se ha ocupado Congostrina y otras varias posiciones

(Situación general a las 21 horas del 15 de noviembre). La actividad de nuestras fuerzas se ha manifestado en la jornada de hoy, en los frentes de la séptima División y División de Soria. En esta última (Sector de Ségüenza), se ha ocupado Congostrina y otras importantes posiciones. En los sectores Norte y Sur de la séptima División, ha continuado la presión por nuestra parte de las posiciones enemigas de los frentes de El Escorial y cintura de Madrid, respectivamente, consiguiéndose en ambos importantes ventajas. En las restantes Divisiones no se ha señalado novedad alguna. Sin variación en el conjunto de la situación, que se mantiene en el aspecto señalado en comunicados anteriores.

GOBIERNO MILITAR DE PALENCIA

El general Ferrer en los cuarteles del Carrión

Su Excelencia, el general gobernador militar de la plaza, revisó esta mañana a las fuerzas de los Regimientos de Villambledo y Arapiles, así como a las Requetés que con aquéllas ocupan los cuarteles del Carrión. El general Ferrer encontró a dichas fuerzas en perfecto estado de instrucción, por lo que recibió muy efusivamente a los

jefes, oficiales y tropas revistas. **A. PASCUAL HIGELMO** CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

NOTAS MUNICIPALES

Incorporación a filas
Desconociéndose el domicilio de los soldados Benigno Calleja Alvarez y Domingo Carabaza López, se ruega la presentación de los mismos en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento, con el fin de notificarles su urgente incorporación a filas.

Letras de luto

En la ciudad de Carrión de los Condes y rodeado de varios de sus familiares, entregó su alma a Dios, confortado con los auxilios espirituales, el respetable señor don Claudio Maeso Suances, muy estimado por su carácter bondadoso y sencillo.

El señor Maeso ha muerto a los ochenta años de edad y después de una larga vida de laboriosidad, que no quedó interrumpida hasta que las fuerzas físicas fueron ya incapaces para continuarla.

Muy sinceramente acompañamos en su dolor a todos sus familiares y enviamos sentido pésame a sus hijos Julio, Honorino, Hipólito, Josefa, Paula y Emiliana.

—Victima de rápida y traidora dolencia, ayer falleció en esta capital, después de recibir los auxilios espirituales, la señora doña Fernanda Rodríguez Martín, hija del conocido industrial de esta plaza don David Rodríguez Vicario y esposa de don Pedro Franco Fraile.

La finada, por sus bellas cualidades era muy apreciada.

A sus atribulados esposo, hijos, padre y demás familiares, expresamos nuestra sincera condolencia, pidiendo a los lectores de EL DIA tengan presente en sus oraciones el alma de la fallecida.

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Las fuerzas nacionales atravesaron el Manzanares rompiendo el frente enemigo y estableciéndose en la Ciudad Universitaria y parte noroeste de la población

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.--Sin novedad digna de mención, notándose menos actividad que en día anteriores por parte del enemigo.

6.ª División.--Actividad de la artillería. También sin novedad digna de mención.

7.ª División.--En el frente Sur de Madrid continuaron durante la noche anterior algunos intentos de ataque enemigo, huido a la desbandada ante los contraataques del Ejército.

En la madrugada de hoy se señalaron concentraciones enemigas en distintos lugares con intento de romper los frentes, pero fueron disueltas por el fuego de las tropas, las que se concentraron en diversos puntos del frente enemigo para el ataque.

A la hora fijada y con precisión, se inició el combate por asalto de las primeras fuerzas, que atravesaron el Manzanares, rompiendo el frente enemigo, no obstante el atrincheramiento y fortificaciones que defendían esta zona.

La artillería propia, la aviación y el fuego de nuestras ametralladoras diezmaron en su huida a los defensores, ocupando la columna los objetivos señalados para esta primera parte de la ocupación de Madrid, estableciéndose en los edificios de la Ciudad Universitaria y parte Noroeste de la población.

La actuación de la aviación y artillería han sido magníficas; acompañando a las columnas y cooperando de manera eficaz y efectiva al logro de los objetivos. Fué derribado en combate aéreo un avión de caza enemigo, que cayó envuelto en llamas sobre la población.

8.ª División.--Sin novedad digna de mención.

División de Soria.--En el sector Oeste, la columna atacó por retaguardía una concentración enemiga en la Zona de Congostrina, apoderándose de este pueblo y otras importantes posiciones que dominan la bifurcación de las carreteras de Cogolludo y Jadraque.

Ejército del Sur.--Sin novedad digna de mención.



EL SEÑOR

D. Claudio Maeso Suances

Falleció en Carrión de los Condes
EL DIA 13 DE NOVIEMBRE DE 1936
A LOS 80 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Julio, Honorino, Hipólito, Josefa, Paula y Emiliana; hijos políticos José Carrión, María Carrión, Domingo Morais, Pablo Martín y Felisa Molaguerro; nietos y demás familiares,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.



LA SEÑORA

Doña Fernanda Rodríguez Martín

Falleció ayer domingo, 15, a las tres de la tarde

A LOS 51 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligido esposo don Pedro Franco Fraile; hijos Senén, Fernando, Adela, Alfredo y Teresa; padre don David Rodríguez Vicario; hermanos políticos Francisca Sánchez, Herminio Franco, Benita Fraile y Eutiquia Sanz; primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a V. encomiende a Dios el alma de la finada y asista a los funerales, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Se verificó hoy, lunes, 16, a las tres y media de la tarde.
Misa de funeral: Mañana, martes, a las nueve, y a continuación la de familia.
Iglesia Parroquial: San Miguel.
Casa mortuoria: Mayor Principal, 242.

EL DUELO SE DESPIDE EN EL SITIO DE COSTUMBRE.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Palencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Servicio de Información de la Junta Provincial Carlista
La crisis de la democracia

En la política de los pueblos, se repite con una periodicidad sistemática el mismo fenómeno que los más ilustres tratadistas de las ciencias económicas han venido observando en el proceso económico de todos los países.

Aquel sistema político fué la obra funesta de la Revolución Francesa, y su doctrina fué recogida por el pseudo-intelectualidad de todos los países, para laborar incansablemente y de modo encubierto contra lo que hasta entonces había constituido la base más sólida, más firme de la civilización cristiana y occidental.

Esta y no otra fué la culpa del derrumbamiento vertical de todo un género de política que predicaba la libertad, para caer en el más odioso libertinaje; pregonaba fraternidad para incrementar de un modo cruel el odio de clases, y que por último, por sarcástica paradoja, cuando hablaba de igualdad, era para expresar, sin duda, la más terrible desigualdad entre los hombres.

Pero aquello definitivamente pasó, y un nuevo ciclo se ha inaugurado en el mundo, al cual se incorpora en un capítulo de la Historia Universal, la España gloriosa, imperial, eterna...

INTERESANTE PARA LAS MARGARITAS

Se pone en conocimiento de las señoras y señoritas Margaritas de esta capital que, a partir del día 19 del actual se abre un curso de Margaritas enfermeras, que tendrá lugar en el local de Sanidad de esta Junta Provincial Carlista de Guerra.

Hasta dicho día se admiten las inscripciones en la Secretaría de dicho Centro.

Los prisioneros de Madrid, evacuados

LONDRES.—Un redactor del "Evering Standard" ha hablado por teléfono con Alvarez del Vayo, ministro español de Estado, que le hizo la siguiente declaración:

Actualmente no tenemos muchos viveres en Madrid, pero con los que poseemos, podremos resistir todos los asaltos contra la ciudad. Ya hemos aplicado el racionamiento más radical en cuanto a la distribución de artículos alimenticios.

Alvarez del Vayo concluyó con las palabras siguientes: —Todos los prisioneros han sido evacuados de Madrid. Están más seguros lejos de la capital.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

El bombardeo de ayer sobre Madrid

MADRID.—Durante todo el día del domingo la aviación nacional desarrolló mucha actividad bombardeando en la capital distintos objetivos, y principalmente la Estación de los Ferrocarriles del Norte, Ciudad Universitaria y calle de Atocha, causando algunas víctimas.

A las tres de la tarde volaron una vez más los aparatos nacionales, que dejaron caer su carga con éxito completo.

A las cinco se reanudó el bombardeo de los cañones de grueso calibre. Algunas granadas explotaron con formidable estruendo en el centro de la ciudad. Una bomba cayó en el Congreso de los Diputados, empavoreciendo a los transeúntes. Tres minutos después oyóse otra explosión un poco más lejana.

La artillería nacional consigue así desmoralizar los centros oficiales, bombardeando los locales donde trabajan. La granada que cayó en el Palacio de las Cortes atravesó la claraboya que cubre el hemicycle y penetró en la tribuna de Prensa. Como no se encontraba nadie en el edificio, no se produjeron víctimas tampoco.

Por otra parte, las baterías nacionales lanzaron algunas granadas sobre el barrio de Rosales, causando importantes estragos.

LA GUERRA QUIMICA
Definición y clasificación de los tóxicos de guerra.-Fisiopatología de los mismos.- Tratamiento de sus efectos

Nos ocuparemos en este segundo artículo del modo más claro, breve y sencillo que nos sea posible de los puntos enunciados anteriormente.

Istún y Hederef dan el nombre de gas de combate a "toda sustancia utilizable en la batalla que hiere o mata a los seres vivos, sea por encontrarse mezclada en la atmósfera que los envuelve y es respirada por ellos, sea porque contamina los objetos susceptibles de ponerse en contacto con ellos.

Digamos ante todo que el término de gas asfixiante no es rigurosamente adecuado, pues los cuerpos químicos usados en la guerra si se hallan necesariamente en estado gaseoso, siempre son asfixiantes. Sólo en el principio de la guerra química, en el ataque a Iprés, se daban ambas cualidades, pues fue el cloro el gas utilizado, pero al perfeccionarse este medio de combate ya no sucedió así como tendemos ocasión de comprobar. Sustituiremos, pues, el término de gases asfixiantes por el de tóxicos de guerra, que sin prejuzgar nada, resulta más exacto.

CLASIFICACION
Nosotros haremos aquí una clasificación fisiopatológica, es decir, basada en primer término en los efectos que producen los gases sobre el organismo: adolecerá del defecto de ser demasiado esquemática, pues existen cuerpos dotados a la vez de propiedades y efectos fisiopatológicos múltiples unas veces en función de su concentración y otras de otros factores. Bajo este aspecto se distinguen tres grupos fundamentales de tóxicos: IRRITANTES, ASFIXIAN- TES y TOXICOS GENERALES, divisibles cada uno en dos sub-grupos, los Irritantes en Lacrimógenos y estornutatorios, los asfixiantes en Sofocantes y Vescicantes y los tóxicos generales en Venenos de acción nerviosa y Venenos de acción sanguínea; contaremos, pues, con seis tipos de tóxicos de guerra, que vamos a estudiar seguidamente desde el punto de vista clínico.

EFFECTOS FISIO-PATOLOGICOS.—LAGRIMOGENOS.—Son agentes que se hallan en estado líquido y su cuerpo tipo es el Bromuro de Bencilo; la acción fundamental de estos tóxicos se ofrece sobre el aparato ocular, cuando el sujeto se halla en una atmósfera de gas lacrimígeno experimenta una sensación comparable a la de una quemadura, que le produce lágrimo y un acentuado espasmo

El ataque compara su estado al de un fuerte catarro nasal agudo su nariz está inflamada y desfilando de continuo, los ojos inyectados y se queja de intenso dolor de cabeza; a las veinticuatro horas este estado ha cedido casi completamente y queda solo un ligero catarro traqueo-bronquial. Sin embargo, absorbidos a gran concentración pueden conducir rápidamente al síncope, y a dosis medianas producen muy variados síndromos de intoxicación arsenical, cuya descripción no pertenece al carácter de este trabajo.

Estos gases ya no son tan inofensivos como los lacrimógenos, pues sus efectos pueden ser graves a gran concentración y dejan secuelas en vías respiratorias. (Continuará)

COLEGIO "BLANCA DE CASTILLA" DIRIGIDO POR RELIGIOSAS FILIPENSES Admite alumnas internas y externas.--Párvulos: niños y niñas.--Primera Enseñanza.--Graduada.--Ampliación Superior.--Clases de Adorno. SANTO DOMINGO 6 Y NIÑOS DE CORO 8.--TEL. 263 PALENCIA

Las fuerzas Regulares en el Paseo de Rosales

LOS JEFES MARXISTAS DICEN QUE ES UN RUMOR MONSTRUOSO

MADRID.—Desde el ministerio de la Guerra se radió a las siete de la tarde de ayer una nota en la que se dice lo siguiente: Con la intención criminal y malvada que se adivina, se ha hecho circular por la capital el rumor de que grupos de fuerzas Regulares han llegado al Paseo de Rosales.

El rumor es tan monstruoso que ha producido alguna alarma en la población y en los que tienen la responsabilidad de la defensa de Madrid una justificada indignación que se traduce seguidamente en sanciones máximas que se aplicarán inexorablemente pasando por las armas a los propaladores del bulo alarmista.

El enemigo no ha ganado ni un ápice de terreno y nuestras fuerzas hallanse en pie dispuestas a dar la batalla definitiva al fascismo y a luchar con él, sin cuartel ni piedad.

Entretanto, nosotros, los que hemos sido honrados con el encargo de regir y administrar los destinos de este pueblo heroico en momentos difíciles, aquí estamos con la serenidad y la voluntad que exigen nuestras responsabilidades, impidiendo las maniobras de los sembradores de pánico en la retaguardia. Guerra a los "bullistas", al fascismo y a cuantos musitan en vuestros oídos notas depresivas y derrotistas!

DESDE LEGANES
EL CERCO DE MADRID

Nada hay que interese más a los españoles, y también a los extranjeros, como el asedio por nuestras tropas de esa ciudad alegre y confiada que se llama Madrid, que pronto estará rescatada del martirio rojo que hoy sufre, por nuestro glorioso Ejército español, secundado por milicianos de distintas regiones, en especial de Castilla y Navarra, que llevaron con su entusiasmo y energías nuevos derroteros de civilización y vida a la frívola primera ciudad de la Nación. De Toledo a Madrid he podido contemplar cuadros de salvajismo realizados por los rojos que llenan de espanto al corazón más fuerte; pueblos como Yuncos, Illescas, Parla y sobre todo Getafe, están en completa desolación; la mano criminal de los rojos dejó en cuadro a toda familia honrada de estas villas; al llegar nuestras tropas, por miedo al castigo, huyeron los culpables con sus familias, y así se da el caso de no encontrar apenas vecinos; las viviendas todas destruidas por el avión y la metralla del cañón; los pocos habitantes que tienen estos pueblos no han salido aún de la impresión horrorosa que ha dejado en ellos los días sangrientos de la guerra, y así llega a Leganés, pueblo que apenas ha sido castigado por la metralla, si bien muchas viviendas, están saqueadas; a 500 metros de este pueblo están nuestros magníficos cañones, bien emplazados frente al enemigo; desde allí contemplamos Madrid, que dista sólo de nosotros nueve kilómetros, pidiendo a Dios les ilumine y se rindan antes de ver convertida la antigua Corte en una segunda Numancia.

El día 9 fué de gran intensidad guerrera en este frente; nuestros cañones del 150 funcionaron toda la mañana, por la tarde, a las cuatro, pasan majestuosos 13 aviones sobre Leganés, con dirección a Madrid; al poco tiempo presenciamos el bombardeo y regreso feliz de nuestros aviones, que han cumplido con exactitud las órdenes del Alto Mando; el castigo ha sido duro.

El día 10 es más interesante; el cañón sigue vomitando metralla sobre los rojos, y el heroico general Varela está satisfecho de sus artilleros; por la mañana, de los pocos aviones que tienen los marxistas, nos visitan cuatro en Leganés; nuestros cazas derriban un magnífico trimotor, y al poco tiempo vemos a seis personas, que le ocupaban, cinco paracaidadas; un sargento que se salvó con un paracaídas, murió al poco tiempo; a las cuatro de la tarde aparecen 22 aviones sobre Leganés, presenciando otro bombardeo interesante sobre Madrid; nuestros aviones regresan todos, cumplida su misión y en plan victorioso, a su Base.

Los días 11 y 12 nuestra Aviación no ha realizado acto de presencia sobre Madrid; sólo nuestra artillería ha estado activa, sobre todo en Villaverde, donde nuestro Ejército ha conseguido todos los objetivos que le titereaban. En este ambiente guerrero, en que se confunden el tricornio de un guardia civil con las chulavas de Mehallas, Regulares, soldados y milicianos, presenciando la bruma y olor a pólvora que cubre a Madrid, hacemos la vida en Leganés; el local de la peluquería de un rojo sirve para almorzar unas latas de sardinas y el poco pan que encontramos, deseando no nos falte al día siguiente, dado el mucho movimiento de tropas que aquí tenemos. El gran García Sanjich, desde el balcón del Ayuntamiento nos dedica una charla, como todas las suyas, su blime y patriótica; nuestras miradas fijas en el Cerro de los Angeles, que tan cerca le tenemos, hacen que nuestros labios dediquen en conjunto una oración al Sagrado Corazón de Jesús, cuya efigie estos salvajes con rabia satánica han destruido, no dejando ni piedra de aquel glorioso monumento; todos pedimos se tome pronto Madrid, para aliviar el gran sufrimiento que en estos días están pasando tanta persona honrada y buena que sufren el asedio.

Benjamín IBANEZ Leganés, 12 de noviembre de 1936.

Para servir impresos con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Nuestro cronista en el Frente de Madrid
EN LA CONQUISTA DE RETAMARES

El viernes salimos de Azafra en dirección a Illescas, a donde llegamos felizmente, después de un recorrido a pie de más de siete kilómetros. La gente civil que queda en dicha ciudad aplaude y vitorea a Falange. Nos detenemos en Illescas el tiempo preciso para comer un poquito de arroz.

En camiones salimos al oscurecer con rumbo desconocido. Al fin de la jornada nos encontramos en Alcorcón. Las casas están casi todas destruidas y no hay dónde guarecerse.

Vamos a la iglesia, profanada por el marxismo. No han dejado en pie ni un solo altar, y las imágenes yacen destruidas por los suelos. Sobre las losas del templo dormimos unas tres horas. En plena noche nos comunican que nos preparamos para salir. Es sábado, y ayudados por los tímidos resplandores de la luna, tres centurias de Falange salen de Alcorcón llenas de fe y con ansias de lucha. Somos tan sólo dos sacerdotes y precisábamos otro más. Después de una larga caminata a pie, desplegamos las tres centurias. Me incorporo a la de Madrid, dirigida por el ilustrado y bravo capitán Silvestre.

Al amanecer, el enemigo nos descubre y hace fuego de cañón sobre nosotros. La misión de Falange consiste en hacer fuego por el flanco izquierdo para proteger al Tercio y Regulares, que han de tomar por asalto el campamento de Retamares, fuertemente atrinchado y con magníficas alambreadas. Se ordena que Falange sustituya a las fuerzas del Tercio y de Regulares, y allá van nuestros valientes milicianos en medio de una nube de balas. El enemigo, al ver que se retiraron los rojos y legionarios, se cree en la lucha y se lanzan como fieras sobre las posiciones ocupadas por Falange. Los nuestros no se intimidan al verles venir y abren sobre ellos nutrido fuego de fusil y ametralladora. Desde las siete de la mañana hasta las tres de la tarde se lucha con gran violencia. Falange cumplió a la perfección la misión que el alto mando le había encomendado. El objetivo estaba tomado y Retamares era nuestro.

Para nuestros legionarios nada valen trincheras ni alambreadas. Falange ha escrito una página más de gloria en la conquista de España. El coronel Yagüe ha felicitado a nuestro comandante Navarro por la feliz intervención de las tres Centurias. Lo mismo ha hecho el comandante Castejón que dirige una de las columnas que operan sobre Madrid. Nuestras Centurias reciben orden de ir a Retamares para sustituir a los moros y legionarios que acaban de tomar el campamento por asalto. Contemplamos las admirables trincheras de los rojos, y no podemos comprender cómo no han tenido valor para defenderlas. Al atardecer llegamos al campamento. Los rojos siembran de balas el campo y nos producen alguna que otra baja. No hemos podido bocado en todo el día y nadie se queja. Y todavía habrá algún prohombre que tenga la osadía de quejarse de comer un plato único un día de la semana! Durante la noche del sábado el enemigo ha mostrado mucha actividad, tiroteándonos con fusil y ametralladora. Noche tediosa. Con las mismas características se nos presentó el domingo. A las ocho de la mañana salió de Retamares una compañía de la quinta bandera del Tercio. Les vimos pronto avanzar como leones para luego perderlos de vista. Después de comer marcharon los rojos. Sólo quedaron las Centurias de Falange. Hoy lunes, el enemigo está muy callado. Diez y ocho aviones nuestros vuelan por nuestro campo. Los aviones rojos hicieron una excursión, pero se fueron corriendo, por miedo a los nuestros. ¿Qué pasa en Madrid? Creemos que se lucha en las calles. Desde luego nuestra aviación y artillería han lanzado bastantes "caramelos" a los gatitos rojos. Estamos esperando que se ordene ir sobre la capital de España. Las Centurias de Falange que tan brillantemente se batieron, son de Valladolid, Segovia y Madrid. Manuel López Tascón. Retamares, a 9-XI-1936.

"Una Patria, un Estado, un Caudillo"

Las víctimas de los bombardeos aéreos sobre Madrid

MADRID.—Anoche, a las ocho, se hizo pública por radio la siguiente nota del ministerio de la Gobernación: En vista de las víctimas que causa la aviación nacional en sus raids sobre la capital, la Conserjería de Orden público advierte a todos sus agentes, de la necesidad de que, por todos los medios necesarios a su alcance, se obligue a la población civil a resguardarse en los refugios ya señalados al efecto. Muchas de las víctimas se producen por temeridades e imprudencias individuales, no actuables por tanto a las autoridades, pero que éstas tienen el deber de cortar.

LA BAÑEZA (LEON)

GRANDES FERIAS DE GANADOS caballar, mular, vacuno, de cerda y lanar Los próximos días 26 y 27 de Noviembre El ganado que concorra estará libre de todo impuesto

Inspira algunas inquietudes la salud de Su Santidad

No han sido, sin embargo, suspendidas las audiencias

ROMA.—Desde hace varias semanas la salud de Su Santidad Pío XI da lugar a numerosos rumores. Según informaciones autorizadas, desde ayer tarde el estado de salud del Papa inspira nuevas inquietudes. Se sabe que el Jefe de la Iglesia ha sufrido hace algunos meses una ligera operación. Había experimentado una franca mejoría hasta el regreso de su verano en Castelgandolfo, en que la enfermedad volvió a molestar a Su Santidad. Ahora experimenta grandes dificultades para andar, aunque sus médicos aseguran que esa semiparálisis de las piernas se

rá pasajera. Es preciso sostenerlo y casi transportarlo, durante sus desplazamientos en el interior del Vaticano. Las audiencias no han sido suspendidas, lo que prueba el valor del Jefe de la Cristiandad. Pero el esfuerzo que está obligado a hacer para recibir a todos los que van a visitarle es visible. A partir de ayer, las peticiones de audiencia no son confirmadas hasta una hora antes del momento en que deben tener lugar. EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más crecía en la provincia.

INFORMES OFICIALES DE LA JORNADA DEL SABADO Cuartel General del Norte

LA ACTIVIDAD DESARROLLADA FUE ESCASA

(Situación general a las 21 horas del día 14 de noviembre de 1936) Nada importante que señalar en los distintos frentes de este Ejército. La actividad desarrollada por nuestras fuerzas de aire y tierra durante la jornada de hoy, ha sido menor en relación con la desplegada en días anteriores.

En el sector de la 7.ª División se han registrado algunos intentos de ataques enemigos, que han sido fácilmente rechazados. La situación continúa sin la menor modificación.

Cuartel General del Generalísimo LABOR DE LIMPIEZA Y PROGRESION Boletín de Informaciones con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 14 de noviembre de 1936. EJERCITO DEL NORTE 5.ª y 6.ª Divisiones y División de Soria.—Sin novedades dignas de mención, pues sólo hubo ligero tiroteo. 7.ª División.—En los barrios del Sur de Madrid continuó la labor de limpieza y progresión, con menos hostilidad por parte del enemigo. Un intento de este contra nuestro flanco derecho, fué rechazado con grandes pérdidas para él. 8.ª División.—En Asturias continúa la actividad de nuestras tropas, que castigan al enemigo en sus intentos de amenazar las comunicaciones, haciéndose con toda normalidad los abastecimientos de la población.

¿QUIERE INSTALAR CUARTO DE BAÑO EN SU PISO?

¿Y su cuarto de baño no necesita ningún inodoro, lavabo, bidet u otros utensilios? ¿Desea instalar calefacción? Pida precio y presupuestos, que los suministra gratuitamente. TEODORO ARIAS Colón, 14 y Mayor, 125 Teléfono 188 PALENCIA

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

